

# Перспектива

ЕНЕРГОАТОМ

Працюємо для Перемоги!

ХАЕС КННРР

№17 (1645) 28 квітня 2023 року

## РАЗОМ МИ ПЕРЕМОЖЕМО!

ВОЛОНТЕРСТВО

Наприкінці минулого тижня волонтерська спільнота Хмельницької АЕС мала привід вчергове отримати задоволення від роботи, в яку включився кожен небайдужий атомник від початку повномасштабного вторгнення росії. Два повнопривідні автомобілі, тепловізори, квадрокоптери, засоби супутникового зв'язку та комп'ютерну техніку для спеціальних військових завдань отримали від колективу Хмельницької АЕС представники кількох військових частин, військовослужбовці яких боронять Україну на східних рубежах.

Цій події передувало розширене засідання робочої групи ХАЕС із взаємодії з волонтерами, зокрема із громадською організацією «Енергія наших сердець». Саме на її рахунок працівники Хмельницької атомної електростанції переказують частину свого одноденного місячного заробітку. В роботі наради взяли участь Олексій Лич, голова ППО ДП «НАЕК «Енергоатом», та Олег Косенко, директор із супроводження закупівель енергокомпанії.

Голова робочої групи із взаємодії з волонтерами Сергій Сахнюк презентував присутнім звіт про спільну роботу протягом неповного місяця: з 23 березня по 19 квітня 2023 року. Особливу увагу було приділено використанню коштів, перерахованих атомниками Хмельницької АЕС, первинної профспілкової організації енергокомпанії для ГО «Енергія наших сердець», сума склала майже сім мільйонів гривень. За них було придбано, відповідно до запитів військових частин, вкрай важливе на фронті обладнання: тепловізори, квадрокоптери, спеціальні комплекти для розмінування територій, радіостанції, дальноміри та біноклі, термінали Starlink, планшети та ноутбуки, потужні батареї живлення, GPS-навігатор, світлодіодний прожектор для потреб протиповітряної оборони, ретранслятор, комплекти спеціальних автомобільних шин, турнікети та два позашляховики. Також працівники ХАЕС продовжують допомагати і людям, які евакуювалися із територій, де ведуться активні бойові дії. Протягом звітного періоду було закуплено та передано 700 продуктивних наборів внутрішньо переміщеним особам, які проживають у Нетішині та Ізяславі.

«Я дуже задоволений, що ви втілили ідею створення організації, яка за кошти атомників здійснює адресну допомогу нашим захисникам. Це дуже позитивне рі-



Допомога військовим від колективу ХАЕС

шення, яке об'єднує працівників ХАЕС та волонтерів і працює на благо Перемоги. Сподіваюся, що цей пілотний проєкт знайде втілення й на інших майданчиках вітчизняних АЕС, адже сотні працівників енергокомпанії сьогодні боронять нашу Батьківщину на фронті. Наша спільна допомога їм та їхнім побратимам неоціненна, разом ми маємо змогу закупляти вартісне обладнання та техніку, яка допомагає виконувати військові завдання та зберігати найцінніше – життя захисників», – наголосив Олексій Лич.

Також голова ППО ДП «НАЕК «Енергоатом» зауважив, що задоволений пер-

шими результатами співпраці колективу ХАЕС та ГО «Енергія наших сердець». Саме такий механізм роботи дозволяє максимально реагувати на звернення військових, закуповувати усе необхідне спорядження та максимально прозоро вести контроль за витраченими коштами. Зокрема, Олексій Васильович схвально відгукнувся про освоєння трьох мільйонів гривень, які профспілкова організація енергокомпанії перерахувала вищезазначеній волонтерській організації: «Ми і надалі будемо підтримувати такі благодійні ініціативи і максимально забезпечувати-

memo потреби і запити, з якими боронителі звертаються до Хмельницької АЕС. Лише разом, у тісній співпраці, ми переможемо!».

У ході засідання робочої групи із взаємодії з волонтерами було розглянуто та опрацьовано 15 нових листів-запитів від військових частин, виконання яких у найближчий час реалізує ГО «Енергія наших сердець» та передасть необхідне обладнання українським захисникам на фронт.

Тетяна Степанюк  
Фото Сергія Цимбаліста

### ВТРАТИ

## ГРОМАДА ОПЛАКАЛА ГЕРОЯ ОЛЕГА ДУБИЧА

Триденною жалобою були позначені минулі вихідні в Нетішинській міській територіальній громаді. На щиті навіки додому повернувся український захисник, нетішинець Олег Дубич. І знайшов місце останнього спочинку під правічними соснами рідної землі, за незалежність якої заплатив своїм життям...

21 квітня, сонячний весняний день, у місті знову цвітуть дерева, і, на жаль, знову звучить щемлива «Плине кача»... Знову – чорна звістка, і знову люди збираються на центральній площі Нетішина, аби віддати шану Герою. На колінах Олега Дубича зустріли нетішинці біля в'їзду у місто, далі траурна колона перемістилася до будівлі виконавчого комітету Нетішинської міської ради, де в останню дорогу загиблого проводили рідні, друзі, побратими, однодумці, знайомі і незнайомі люди, духівництво громади. Водій 2-го аеромобільного відділення 1-го аеромобільного взводу військової частини А4355, 38-річний Олег Дубич загинув у боротьбі за свою Батьківщину 16 квітня поблизу Бахмута, на Донеччині, в результаті артилерійського обстрілу.

Жива черга містян вишикувалася до труни Героя, аби вшанувати подвиг земляка, квіти в патріотичних кольорах оберемками лягали на труну, молитва перемішувалась із сльозами... У соборі Святого Архистратига Михаїла та Архангела Гавриїла Православної церкви України відбувся чин похорону за загиблим. Поховали Олега Дубича на новому

нетішинському цвинтарі, поряд із нетішинцями-захисниками, над могилами яких майоріють жовто-блакитні прапори. Важко й боляче вкотре приймати нові втрати, великим боєм і кров'ю ми виборюємо свою свободу і майбутнє. І важливо пам'ятати кожний подвиг і жертву захисників, які пишуть новітню історію незалежної України. Ім'я Олега Дубича навіки вписано в неї символом незламності та волелюбності українського народу. Не забуваймо про Героя, пам'ятаймо його внесок у наближення Перемоги, молимося за душу безсмертного воїна небесного війська. Збережи, Боже, пам'ять про нього на покоління...

Тетяна Степанюк  
Фото Сергія Цимбаліста



## В ЄДНОСТІ - НАША СИЛА!

БЕЗПЕКА

# НА ХАЕС ПРОВЕДЕНА ПЛАНОВА ПЕРЕВІРКА СТАНУ ЯДЕРНОЇ БЕЗПЕКИ

Стан ядерної безпеки на Хмельницькій АЕС відповідає вимогам встановлених норм, правил та стандартів. Такий висновок було оголошено під час заключної наради членів комісії з перевірки поточного стану ядерної безпеки на енергопідприємстві. Цьогоріч ХАЕС першою із вітчизняних атомних електростанцій приймала подібну перевірку.



Учасники перевірки стану ядерної безпеки на ХАЕС

Експлуатуюча організація ДП «НАЕК «Енергоатом» проводить такі перевірки на вітчизняних атомних електростанціях кожні два роки. Комісія, до складу якої увійшли представники дирекції Енергоатома,

Рівненської та Запорізької АЕС, виконала планову перевірку відповідно до типової програми за визначеними напрямками. Інспектори приділили увагу ядерній та радіаційній безпеці, підготовці персоналу, виконанню захо-

дів за актами й приписами, виконанню Комплексної зведеної програми підвищення рівня безпеки енергоблоків АЕС тощо.

Під час перевірки члени комісії здійснили обходи, огляди обладнання, ознайомилися з документацією, провели спостереження за прийомом і здачею змін основних виробничих підрозділів, проведенням технічного обслуговування, планових випробувань обладнання.

Голова комісії Олександр Богун (ДП «НАЕК «Енергоатом») подякував персоналу Хмельницької АЕС за виконану роботу в умовах війни та зазначив, що поточний стан ядерної безпеки відповідає вимогам встановлених норм, правил і стандартів, а члени комісії під час планової перевірки мали можливість отримати необхідну інформацію та доступ до обладнання. Експерти зазначили, що персоналом ХАЕС продемонстрована максимальна відкритість, що дало можливість членам комісії отримати повну інформацію про стан ядерної безпеки на підприємстві. «Хочу зауважити, що деякі напрацювання, що стосуються роботи обладнання та його обслуговування на Хмельницькій АЕС, можуть бути рекомендовані нами до впровадження як позитивний досвід на інших майданчиках українських атомних електростанцій», – наголосив Олександр Богун.

Зі свого боку генеральний директор ХАЕС Андрій Козюра подякував команді інспекторів за роботу: «Звісно, 2022 рік був надзвичайно складним, адже жодна із країн світу не стикалася з експлуатацією ядерних установок під час воєнних дій, під час окупації. Колектив Хмельницької АЕС вдячний за ті рекомендації, зауваження та поради, які ми отримали під час продуктивної співпраці. Усе буде враховано та якісно відпрацьовано, незважаючи на виклики сьогодення».

Тетяна Степанюк  
Фото Сергія Цимбаліста

## ВІЗИТИ

# ХАЕС ЦІКАВЛЯТЬСЯ ВІННИЦЬКІ НАУКОВЦІ

Нещодавно викладачі Вінницького національного технічного університету (ВНТУ), який є одним із профільних вишів для підготовки спеціалістів енергетичної галузі, відвідали Хмельницьку АЕС та освітні заклади Нетішина. Представники кафедри електричних станцій та систем провели профорієнтаційні зустрічі з випускниками ліцеїв, заохотивши їх обирати технічні освітні напрями. Адже саме таких спеціалістів потребує держава, зокрема енергетична галузь, для відновлення економіки після закінчення війни.

Підготовка висококваліфікованих кадрів для ядерної галузі постійно знаходиться у центрі уваги Хмельницької АЕС, яка активно співпрацює з вищими навчальними закладами України та створює відповідні умови для працевлаштування випускників профільних вишів. Зокрема, студенти мають можливість укласти тристоронні договори, щоб гарантувати своє подальше працевлаштування. Існує можливість здобуття освіти за дуальною формою, коли студент опановує теоретичний матеріал у навчальному закладі, а практичне навчання проходить на виробництві.

Чимало випускників ВНТУ уже працює на Хмельницькій атомній електростанції. Це висококласні спеціалісти, які добре обізнані з усіма тонкощами електроенергетики. Викладачі ознайомилися з умовами праці молодих спеціалістів на Хмельницькій АЕС, побували в аудиторіях навчально-тренувального центру.

Своїми враженнями від візиту представники Вінницького технічного університету поділилися під час онлайн-зустрічі спеціалістів Хмельницької АЕС, викладачів та студентів профільного вишу. Від заступника генерального директора ВП ХАЕС з персоналу Володимира Гудзя, який був основним спікером зустрічі, студенти дізналися про умови праці на енергопідприємстві, соціальний захист працівників, можливості кар'єрного зростання та дозвілля атомників, а також про постійну підтримку, яку колектив надає Силам оборони України.

Під час онлайн-зустрічі студенти та викладачі ВНТУ озвучили важливі для майбутніх фахівців запитання та отримали відповіді, зокрема й про перспективу працевлаштування на Хмельницькій АЕС, де планується будівництво нових енергетичних потужностей.



Викладачі Вінницького політеху в НТЦ ХАЕС



## Радіаційний стан навколо Хмельницької АЕС за період з 17 по 24 квітня 2023 року

Гамма-фон:

м. Нетішин - 0,102 мкЗв/год  
м. Острог - 0,103 мкЗв/год  
м. Славутич - 0,088 мкЗв/год  
с. Межиріч - 0,121 мкЗв/год  
с. Старий Кривин - 0,124 мкЗв/год  
с. Білотин - 0,103 мкЗв/год  
с. м. Мізоч - 0,094 мкЗв/год

Радіаційний, екологічний та протипожежний стан на промисловому майданчику та у прилеглих регіонах знаходиться на рівні, відповідному нормальній експлуатації енергоблоків, і не перевищує природних фонових значень.

ПРАЦІВНИКИ ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ АЕС  
3 28 ЛЮТОГО 2022 РОКУ ПЕРЕРАХУВАЛИ  
ВЛАСНІ КОШТИ У СУМІ

160 001 449,42 ГРН

НА ПІДТРИМКУ  
СИЛ ОБОРОНИ УКРАЇНИ!

ПЕРШИЙ ПЛАТІЖ БУЛО ЗДІЙСНЕНО 28 ЛЮТОГО 2022 РОКУ!  
ВСЬОГО ЗА 2022 РІК ПЕРЕРАХОВАНО 124 996 754,26 ГРН!  
У СІЧНІ 2023 РОКУ - 8 113 875,57 ГРН  
У ЛЮТОМУ 2023 РОКУ - 7 861 911,74 ГРН  
У БЕРЕЗНІ 2023 РОКУ - 8 238 550,06 ГРН  
У КВІТНІ 2023 РОКУ - 10 790 357,79 ГРН

ХАЕС КНННП

ЗБІР КОШТІВ ПРОДОВЖУЄМО!  
СЛАВА УКРАЇНІ!!! ГЕРОЯМ СЛАВА!!!

## БЛАГОДІЙНА АКЦІЯ РИБАЛОК-АМАТОРІВ

6 травня 2023 року у секторі №1 технологічної водойми Хмельницької АЕС (з боку Острога) відбудуться благодійні змагання з лову хижої риби спінінгом з берега на Кубок «Рибалок-аматорів ВП ХАЕС». Зібрані кошти будуть перераховані на потреби ЗСУ. Телефон для довідок: 067-383-37-72 (Сергій Онищук).

# ТІЛЬКИ РЕТЕЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ

Аварія на Чорнобильській АЕС стала одним із похмурих символів трагедії, до якої може призвести техногенна катастрофа. Вночі 26 квітня 1986 року в 01:23 на АЕС, що знаходиться на території України, стався вибух. Будівля четвертого енергоблока, покрівля машинного залу частково обвалилися. У різних приміщеннях і на даху виникло понад 30 вогнищ пожежі. В результаті аварії стався викид в навколишнє середовище до 380 000 000 кюрі радіоактивних речовин, зокрема ізотопів урану, плутонію, йоду, цезію, стронцію. Всього в атмосферу було викинуто близько 520 небезпечних радіонуклідів. Загальна площа радіаційного забруднення України склала 50 тисяч квадратних кілометрів у 12 областях. Радіаційному забрудненню піддалися і регіони України з територією майже 60 тисяч квадратних кілометрів і з населенням 2,6 мільйона осіб. Це лаконічні дані офіційної статистики. До її формування причетні і жителі Нетішина, зокрема і працівники Хмельницької АЕС.

У кінці дев'яностих років минулого століття зусиллями працівників Хмельницької атомної електростанції було видано брошуру «Тринадцять тривожних літ» із інформацією про місцевих ліквідаторів. Там зазначалося, що у Нетішині на той час мешкало понад 1100 ліквідаторів та постраждалих від наслідків катастрофи на ЧАЕС. Серед них – понад 160 працівників Хмельницької АЕС, які брали участь у ліквідації наслідків аварії.

Олександр Прокопенко, який зараз працює провідним інженером відділу планування і проведення ремонту Хмельницької АЕС, про аварію на ЧАЕС довідався одним із перших у Нетішині. Він тоді трудився у структурі, яка була пов'язана із забезпеченням безпеки. Після аварії її відголоски докотилися й до нашого краю. У місті енергетиків почали з'являтися переселенці. Чотири під'їзди 207-го будинку (біля поштового відділення) віддав Нетішин сім'ям чорнобильців. А поряд із містом було обладнано майданчик для дезактивації техніки, яка прибувала із чорнобильської зони.

Згодом Олександр Прокопенко також приєднався до когорти учасників ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС. У нього було специфічне завдання – брати участь у розслідуванні причин вибуху на четвертому енергоблоці. Згодом його інформація була використана у підготовці висновків урядовців та профільних фахівців.

За словами Олександра Прокопенка, у вісімдесятих роках важко було уявити масштаби трагедії, яка трапилася на українському Поліссі. Офіційна влада та ЗМІ давали купу інформацію.

– Олександр Миколайовичу, під час перебування у чорнобильській зоні якими засобами індивідуального захисту ви користувались?



Олександр Прокопенко, учасник ліквідації аварії на ЧАЕС

– В основному, це були респіратори. Часто доводилось користуватись дозиметром, бо працювали понад вісім годин на добу. Протягом цього часу всі, хто перебував у радіоактивно забрудненій зоні, двічі проходили дезактивацію. Був свідком масової безпечності лікві-

даторів щодо використання засобів індивідуального захисту. Більшість людей не усвідомлювала згубної дії радіації. Взагалі ліквідація наслідків аварії для

За плечима Олександра Прокопенка вже двадцять два роки роботи на Хмельницькій АЕС. Спочатку це була виробничо-технічна служба, а потім – відділ планування і проведення ремонту. Основним напрямком діяльності цього підрозділу є забезпечення підготовки, планування, супроводу та управління ремонтом устаткування. Тут Олександр Миколайович займається забезпеченням методичного керівництва з розробки підрозділами ХАЕС норм витрат товарно-матеріальних цінностей на ремонтно-експлуатаційні потреби, їхньою перевіркою, організацією заявочної кампанії, перевіркою та узгодженням річних і місячних розрахунків нормативних витрат матеріалів, проведенням аналізу та підготовкою звітів з виконання графіка поставок. Для Хмельницької АЕС кожен планово-передувальний ремонт – це основа основ, бо за цим стоїть безпека експлуатації всього обладнання. А досвід Чорнобиля навчив завжди бути відповідальним у процесах використання ядерного палива.

У житті Олександра Прокопенка доля розпорядилася так, що його донька Катерина у ДП «НАЕК» Енергоатом є фахівцем із використання ядерного палива. Він принаймні радіє, коли чує позитивну інформацію про плідну співпрацю наших атомників із американською компанією Westinghouse, про постачання ядерного палива для усіх вітчизняних АЕС та про збільшення кількості атомних енергоблоків, що будуватимуться в Україні за технологією AP1000. Фахівець розуміє, що мирний атом перебуває під ретельним контролем.

Олександр Шустерук  
Фото автора

## ДО ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ ОХОРОНИ ПРАЦІ

# Охорона праці очима дітей

Творчий конкурс серед школярів організували на Хмельницькій АЕС. «Безпечне та здорове робоче середовище – основний принцип і основне право у світі праці» – так конкретизували тему конкурсу для учасників. У своїх малюнках діти відобразили те, як вони розуміють поняття «охорона праці».

Конкурс малюнків – один із заходів, реалізованих на Хмельницькій АЕС з нагоди Всесвітнього дня охорони праці. Разом із батьками школярі формують розуміння цього комплексного поняття, щоб надалі дотримуватися норм і правил у побуті, школі, а надалі – у роботі. Адже кожне правило – це основа для збереження життя і здоров'я громадян.

33 роботи від дітей шкільного віку отримали організатори конкурсу. Символічно, що число робіт – тотожне коефіцієнту корисної дії енергоблоків ХАЕС типу ВВЕР-1000, який становить 33%. Крім того, на Хмельницькій АЕС працює 33% жінок.

Відкрите для широкого загалу голосування тривало впродовж декількох днів на телеграм-каналі Хмельницької АЕС. Члени конкурсної комісії визначили переможців серед чотирьох лідерів та оголосили перше місце, яке дісталось Катерині Матвійчук. Друге місце розділили Маргарита Сімонова та Катерина Дем'янюк, третє місце посіла Маргарита Берянич.

Усі роботи організатори конкурсу направлять для участі у Всеукраїнському конкурсі дитячого малюнка, який проводить журнал «Охорона праці». Заохочувальні подарунки за активну участь отримали всі учасники конкурсу малюнків, адже в процесі створення робіт кожен дізнався більше про охорону праці, зокрема й про те, як важливо дотримуватися правил.

Юлія Тараторкіна  
Фото Сергія Цимбаліста



Учасники конкурсу дитячих малюнків на ХАЕС

## СПОРТ

# НЕТІШИНЦІ СТАЛИ БРОНЗОВИМИ ПРИЗЕРАМИ

Нещодавно у регіоні розташування Хмельницької АЕС, у Вельбівному, що на Острожчині, під егідою благодійності відбулися традиційні весняні змагання з мініфутболу, які тривали протягом місяця. Золото XII кубку Острозької міської територіальної громади з мініфутболу виборів футбольний клуб «Кунів-Вельбівно», на п'єдестал піднялося ще дві команди з Хмельниччини: славутчани стали другими, а нетішинський «Енергетик» здобув бронзу. Під час спортивних заходів було зібрано для ЗСУ 10 тисяч гривень.

Турнір об'єднав гравців із десяти команд, що представляли Рівненщину та Хмельниччину. До сильніших колективів у двох підгрупах потрапили футбольні клуби «Кунів-Вельбівно», «Крок» (с. Грозів), «Острог» та «Грем'яче» з Рівненської області, відповідно «Енергетик» (м. Нетішин), «Славута», «Радосівка», ПЧ-18 із Хмельницької області.

Гра у другому півфінальному матчі між нетішинцями та господарями поля, гравцями збірної «Кунів-Вельбівно», завершилася з рахунком 3:1 не на користь представників міста енергетиків. Однак, незважаючи на те, що команда «Енергетик» не потрапила у фінал, вона відзначилася запальною грою у



Бронзовий призер – команда «Енергетик»

матчі за третє місце. Поєдинок відбувся між «Енергетиком» та командою «Грем'яче». Попри три забиті м'ячі, представ-

ники Острожчини поступилися нетішинцям з рахунком 10:3, відтак «Енергетик» став бронзовим призером турніру, а футбольний клуб «Грем'яче» посів четверте місце.

У фіналі спортсменам зі Славуті протистояла команда «Кунів-Вельбівно», яка цього року братиме участь у вищій лізі чемпіонату Рівненського району, залучивши до свого складу іменитих гравців. Гра була цікавою і динамічною. На останніх секундах футбольний клуб «Кунів-Вельбівно» став абсолютним переможцем, поставивши крапку у рахунку – 5:1.

Отже, на п'єдесталі XII кубку змагань Острожчини золото виборолала команда «Кунів-Вельбівно», срібло дісталось футбольному клубу «Славута», а бронзу отримала нетішинська команда «Енергетик». Після фінального матчу відбулась церемонія нагородження, під час якої команди-призери були відзначені кубками й медалями. Організатори турніру хвилиною мовчання вшанували пам'ять полеглих захисників України та подякували ЗСУ за можливість проведення спортивних ігор. Крім того, під час змагань вдалося зібрати 10 тисяч гривень, які спрямували на підтримку українських військових.

Тетяна Степанюк

## Сергій Харченко: не амбіціями, а наполегливістю...

Після заснування у Нетішині волейбольної команди «ХАЕС-НАЕК» у прихильників спорту з'явилась надія стати свідками цікавих ігрових видовищ за участю земляків. Через деякий час вони впевнено заявили про себе на різних турнірах. Видовищними були поєдинки між командами підрозділів ХАЕС, які змагались у залік станційної спартакиади, або брали участь у першості під егідою Атомпрофспілки. Прагнення удосконалення стало базою для створення повноцінної команди з волейболу, яку взяв під свою опіку знаний на Хмельниччині фахівець Василь Мазуров. Згодом одним із його помічників став Сергій Харченко, за плечима якого вже був досвід участі у престижних турнірах аматорських волейбольних дивізіонів. Щодалі тренери ставили перед вихованцями амбітніші плани.

Головному тренеру Сергію Харченку та його колегам запам'яталось багато спортивних моментів, які довелись пережити в минулому. Команда волейболістів «ХАЕС-НАЕК» постійно була налаштована на боротьбу за шлях до вершин у аматорській лізі чемпіонату України. Як пригадає Сергій Харченко, старт був вдалим: друге місце та перехід у першу лігу. В наступному сезоні волейболісти з Нетішина увійшли до трійки призерів і отримали право виступати у вищій лізі. А потім «замахнулись» на більш амбітний проєкт – бути серед кращих. Напруженими видались поєдинки, які проходили на базі відпочинку «Сонячна долина» Чернівецької області. Тут наші

земляки боролись за медалі з іншими претендентами за призові місця: місцевим «Джерельцем», «Златогором» з Черкас та «Соколом-Газовиком» з міста Сокаль, що на Львівщині. В результаті запеклої боротьби нетішинці стали срібними призерами вищої аматорської ліги. Але нестача фінансування змусила команду на рік відмовитись від участі у вищій аматорській лізі. Пауза у сезон коштувала нашим волейболістам втрачати права бути серед кращих аматорських команд. Довелось починати все спочатку.

За кожною перемогою стоїть копітка праці. Треба зважати й на те, що команда «ХАЕС-НАЕК» складається із працівників електростанції, які тренуються і беруть



Команда «ХАЕС-НАЕК» – цьогорічні срібні призери з волейболу

участь у поєдинках лише поза робочим часом. Та це не стає завадою у прагненні популяризувати нетішинський волейбол і за межами міста енергетиків.

Друзі та колеги Сергія Харченка переконані, що саме його наполегливість і віра у власні сили допомагає вдало вирішувати проблеми, які трапляються на спортивних стежинах. Але не тільки пристрасть до додання турнірних вершин притаманна головному тренеру волейболістів. Він вміє

організувати змістовний відпочинок на лоні природи з друзями, дбає, щоб дружина Оксана, донечки Анастасія та Злата могли помилуватися чудовими місцевими краєвидами. Найбільшою радістю для Сергія є можливість посидіти на березі водойми з вудочкою. Можливо, саме у такі моменти зароджуються нові плани, свіжі методи тренувань, тактика та стратегія майбутніх вдалих виступів команди «ХАЕС-НАЕК».

Петро Шелепало, член НСЖУ

## ЗДОРОВ'Я

З 23 по 29 квітня 2023 року в Україні проходить Європейський та Всеукраїнський тиждень імунізації. Метою проведення відповідних заходів є підвищення поінформованості населення про важливість імунізації та популяризація щеплень через краще розуміння процесу вакцинації для профілактики інфекційних захворювань.

У часи, коли найбільш актуальною проблемою вважається імунізація від COVID-19, вкрай важливо пам'ятати і про рутинну вакцинацію. Міграція населення територією України в умовах війни зумовлює тривале перебування людей в укриттях та бомбосховищах. Недотримання національного календаря профілактичних щеплень може призвести до спалахів інфекцій та навіть епідемії. За таких умов навіть один носій небезпечної хвороби може стати причиною виникнення зараження.

Наразі вакцини, що входять до національного календаря профілактичних щеплень, є безоплатними для українців та захищають від 10 хвороб: кору, краснухи, дифтерії, правця, ХІВ-інфекції, кашлюка, поліомієліту, гепатиту, туберкульозу, паротиту.

## ЩО ПОТРІБНО ЗНАТИ ПРО ІМУНІЗАЦІЮ

Щороку завдяки щепленням у світі вдається зберегти від двох до трьох мільйонів дитячих життів. Завдяки вакцинації людство перемогло натуральну віспу, захворюваність на поліомієліт знизилася на 99%, і щорічно понад 750 тисяч дітей уникають інвалідності. Рівень захворюваності на правець, дифтерію, кашлюк, і краснуху знизився на 75 %, як і смертність від кору. Щорічна смертність новонароджених від правця зменшилась у понад 13 разів.

Недотримання календаря профілактичних щеплень у 2022 році призвело до того, що 1500 маленьких краян залишились невакцинованими та не мають захисту проти дифтерії, кашлюка, правця і поліомієліту. У подальшому це може призвести до зниження колективного імунітету. Недостатнім є рівень охоплення щепленнями і дітей віком 18 місяців, 6 та 14 років. Констатуємо значне зниження охоплення плановою вакцинацією проти кору, паротиту та краснухи. Нагадаємо, що у 2018-2019 роках в Україні відбулася епідемія кору, яку вдалося зупинити лише заходами з посиленої імунізації на-

селення. Згідно з прогнозами Центру громадського здоров'я МОЗ України, в Україні внаслідок зниження рівня порогу колективного імунітету в 2023-2024 роках знову може статися спалах кору.

Гіршою, ніж серед дітей, є ситуація з вакцинацією дорослого населення проти дифтерії та правцю. Так, у 2022 році щеплено лише 37% осіб, яким необхідно вакцинуватися, що у 1,5 рази менше, ніж у 2021 році.

Варто підкреслити, що імунізація є найголовнішим пріоритетом системи громадського здоров'я в нашій державі, а в умовах війни – ще й питанням національної безпеки, умовою економічної стабільності та сталого розвитку і підґрунтям для нашої перемоги. Здоров'я українців – усіх разом і кожного зокрема – залежить від колективного імунітету та рівня охоплення щепленнями в країні.

За інформацією Нетішинського відділення Хмельницького обласного центру контролю та профілактики хвороб МОЗ України

## Перспектива

**ЗАСНОВНИКИ:**  
адміністрація та трудовий колектив ВП «Хмельницька АЕС» ДП «НАЕК «Енергоатом»

Газета заснована у 1991 році  
Свідоцтво про реєстрацію періодичного видання Серія ХЦ № 200 від 25 жовтня 1994 р.

Головний редактор **Тетяна Степанюк**, тел.: 6-37-84  
Редактор **Лариса Власюк**, тел.: 6-37-85  
Кореспондент **Олександр Шустерук**, тел.: 6-37-86;  
E-mail: [stepanyuk.tetiana@khnp.atom.gov.ua](mailto:stepanyuk.tetiana@khnp.atom.gov.ua)  
[khnp.atom.gov.ua](http://khnp.atom.gov.ua)

Газету зверстано у ДОД ЦГЗ ВП ХАЕС.  
Віддруковано у видавництві ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ», м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел/ф.: (044) 581-68-15.  
Тираж 1000 екз. Зам. 1626  
Розповсюджується безкоштовно

